# CURRICULUM VITAE EDUARDO PÉREZ ALONSO

# Contenido

DATOS PERSONALES	3
FORMACIÓN ACADÉMICA	3
EXPERIENCIA PROFESIONAL	3
PUBLICACIONES	4
Autor de libro	4
Coautor de libro	4
Coordinador de libro	4
Autor de capítulo de libro	4
Coautor de capítulo de libro	5
Autor de artículo en revista	5
PARTICIPACIÓN EN EVENTOS ACADÉMICOS	5
Presentación de Libro	5
Participación en eventos nacionales	6
Participación en eventos internacionales	8
DOCENCIA	8
Doctorado	8
Maestría	9
Licenciatura	9
Cursos en Diplomados y Actualizaciones	11
ASESORÍA Y TUTORÍA ACADÉMICA	11
DIRECCIÓN DE TESIS	11
Maestría	11
Tutoría Académica	13
Posgrado	13
Licenciatura	13
Arbitraje	13
PARTICIPACIÓN ACADÉMICA INSTITUCIONAL	15
DISTINCIONES	15
OTROS.	16

# **CURRICULUM VITAE EN EXTENSO**

#### **DATOS PERSONALES**



Eduardo Pérez Alonso Profesor Asociado "C" 40

Universidad de Guanajuato

Correo electrónico: eduardo.perez@ugto.mx

Teléfono: 52 (473) 732 00 06 ext. 3092

# FORMACIÓN ACADÉMICA

a) Doctorado en Derecho
 Universidad Michoacana de San Nicolás de Hidalgo, 2013.
 Certificado

- b) Master in Management
   Southern Oregon University / Universidad de Guanajuato, 2010.
   Certificado
- Licenciatura en Derecho
   Universidad de Guanajuato, 2005.
   Cédula Profesional

# **EXPERIENCIA PROFESIONAL**

- a) Director de la División de Derecho, Política y Gobierno Campus Guanajuato.
   Universidad de Guanajuato
   20 de octubre de 2020 a 19 de octubre de 2024.
- b) Director de la División de Derecho, Política y Gobierno Campus Guanajuato
   Universidad de Guanajuato
   20 de octubre de 2016 a 19 de octubre de 2020.

- c) Director del Departamento de Derecho
   División de Derecho, Política y Gobierno
   Universidad de Guanajuato
   18 de noviembre de 2015 al 19 de octubre de 2016
- d) Profesor Asociado "C" 40
   Departamento de Derecho
   División de Derecho, Política y Gobierno
   Universidad de Guanajuato
   21 de julio de 2014 a la fecha
- e) Profesor Tiempo Parcial
   Departamento de Derecho
   Universidad de Guanajuato
   8 de agosto de 2005 a 20 de julio de 2014
- f) Representante Patronal de la Junta Especial No. 28

# **PUBLICACIONES**

#### Autor de libro

a) Pérez, E. (2016). Acciones colectivas en México. Una puerta de esperanzas restringidas. Universidad de Guanajuato y Secularte A.C.

# Coautor de libro

a) Ramírez, F. y Pérez, E. (2017). **Breviario de Técnicas para la Investigación Jurídica.** Univeridad de Guanajuato y Secularte A.C.

# Coordinador de libro

- a) Rodríguez, L. y Pérez, E. (2019). Las Ciencias Penales en la Actualidad. Universidad de Guanajuaro y Secularte A.C.
- b) Olguín, A. y Pérez, E. (2016). **Temas Actuales de Derecho Constitucional**. Universidad de Guanajuato.

# Autor de capítulo de libro

a) Pérez, E. (2019). La justicia laboral: una oquedad socavada en la legislación guanajuatense. En *Derecho Constitucional Local.* La Biblioteca, 221-238.

- b) Pérez, E. (2018). Las acciones colectivas en el constitucionalismo guanajuatense: asignatura pendiente en la agenda legislativa, desde una visión pragmática efectiva. En Derecho y Sociedad. Estudios en torno al ejercicio de los derechos y la justicia en México. Tirant lo Blanch, 213-224.
- c) Pérez, E. (2015). La inseguridad social del viudo en México. En *La Constante Universitaria*. Universidad de Guanajuato, -.

#### Coautor de capítulo de libro

a) Pérez, E. y Revuelta, B. (2012). LETICARE. Derechos colectivos en México: cuatro desafíos de la ley secundaria. En Acciones Colectivas. Un paso hacia la justicia ambiental. Editorial Porrúa México, 101- 138.

#### Autor de artículo en revista

- a) Pérez, E. (2020). Las condiciones de trabajo del teletrabajo: Su apremiante regulación en **México**. Revista Derecho del Trabajo, Universitas Fundación, No. 23.
- b) Pérez, E. (2013). **Juicio colectivo de derechos humanos en México**. Revista Ciencia Jurídica. Universidad de Guanajuato. Año 1, No. 3, 83-100.

# PARTICIPACIÓN EN EVENTOS ACADÉMICOS

#### Presentación de Libro

- 2019 Nov. Comentarista. *Patrimonio, Cultura y Desarrollo. San Salvador Consuelo de los Afligidos en El Llanito en Dolores Hidalgo*. Universidad de Guanajuato. 26 de noviembre 2019.
- 2019 Oct. Comentarista. *El concepto fragmentario de persona como fundamento del dualismo procesal latente en el sistema de justicia penal mexicano*. Universidad de Guanajuato. 30 de octubre 2019.
- 2019 Oct. Comentarista. *Cuadernos de Divulgación de la Cultura Democrática. Números 5 y 6.*Universidad de Guanajuato. 22 de octubre 2019.
- 2019 Ago. Comentarista. *Guanajuato rumbo a los 500 años del municipio mexicano 1519-2019*. LXIV Legislatura del Congreso del Estado de Guanajuato. 21 de agosto 2019.
- 2019 Ene. Presentador. *Centenario de la Constitución Mexicana de 1917*. Instituto Electoral del Estado de Guanajuato, Tribunal de Justicia Administrativa del Estado de Guanajuato y la Universidad de Guanajuato. 29 de enero 2019.

- 2018 Nov. Comentarista. *Derecho y Sociedad. Estudios en torno al ejercicio de los derechos de la Justicia*. Universidad de Guanajuato. 6 de noviembre 2018.
- 2018 May. Moderador. *El ayer y el devenir del artículo 123 Constitucional*. Universidad de Guanajuato. 28 de mayo 2018.
- 2018 May. Comentarista. Constitución y Derechos, inclusión lus Commune y Justiciabilidad de los Desca en la jurisprudencia interamericana, el caso Lagos del Campos y los nuevos desafíos. Universidad de Guanajuato. 4 de mayo 2018.
- 2017 May. Comentarista. *Atrocidades innegables. Confrontando crímenes de Lesa Humanidad en México*. Universidad de Guanajuato. 16 de mayo 2017.
- 2016 Nov. Comentarista. *Protección jurídica internacional de la biodiversidad por derrames petroleros en el mar profundo: modelo del Golfo de México*. Universidad de Guanajuato. 29 de noviembre de 2016.
- 2016 May. Comentarista. *Las consecuencias jurídicas del delito.* Universidad de Guanajuato. 17 de mayo de 2016.
- 2015 Nov. Moderador. *Presentación de la obra Vinculación a proceso indicador garantista en el marco de un paradigma de justicia penal en México.* Universidad de Guanajuato. 13 de noviembre de 2015.
- 2015 Sep. Comentarista. *Derecho Laboral para principiantes*. Universidad de Guanajuato. 29 de septiembre de 2015.
- 2012 Nov. Moderador. Presentación de la obra *Acciones Colectivas. Un paso hacia la justicia ambiental*. Universidad de Guanajuato. 20 de noviembre de 2012.

# Participación en eventos nacionales

- 2020 May. Participación Programa de Radio. *Charla sobre la Reforma Laboral*. En Historias y Diálogos. Alba Radio Guanajuato. 30 de mayo de 2020.
- 2019 Nov. Reunión de Trabajo Académico. Asociación Nacional de Facultades de Derecho, Departamentos de Derecho e Institutos de Investigación Jurídica (ANFADE). Guanajuato, México. 9 de noviembre 2019.
- 2019 Ago. Reunión de Trabajo Académico. Asociación Nacional de Facultades de Derecho, Departamentos de Derecho e Institutos de Investigación Jurídica (ANFADE). Guanajuato, México. 17 de agosto 2019.
- 2019 Feb. Reunión de Trabajo Académico. Asociación Nacional de Facultades de Derecho, Departamentos de Derecho e Institutos de Investigación Jurídica (ANFADE). Querétaro, México. 23 de febrero 2019.

- 2018 Dic. Reunión de Trabajo Académico. Asociación Nacional de Facultades de Derecho, Departamentos de Derecho e Institutos de Investigación Jurídica (ANFADE). Guanajuato, México. 1 de diciembre 2018.
- 2018 Nov. Asistente. Primer Coloquio Intersedes del Doctorado Interinstitucional en Derechos Humanos. Baja California Sur, México. 27 de noviembre 2018.
- 2018 Jun. Ponente y Asistente. *La judicialización de la reforma constitucional en materia de justicia laboral en México*. XXIX Congreso Nacional ANFADE. Durango, México. 9 de junio 2018.
- 2018 Mar. Ponente y Asistente. Los pueblos originarios de Guanajuato. Una aproximación a los derechos humanos y culturales. XIX Congreso Latinoamericano AFEIDAL. Quintana Roo, México. 10 de marzo 2018.
- 2018 Mar. Asambleísta. *La reforma constitucional en materia de justicia laboral: Un castillo esperanzador sin cimientos normativos*. LVIII Asamblea Nacional de la Academia Mexicana de Derecho del Trabajo y de la Previsión Social (AMDTPS). Chihuahua, México. 28 de marzo 2018.
- 2017 May. Asistente. XXVIII Congreso Nacional ANFADE. Chihuahua, México. 6 de mayo 2017.
- 2016 Nov. Moderador. *Mesa de trabajo Ciencias Jurídico Penales y sus implicaciones en las modificaciones constitucionales*. Coloquio Interregional de Posgrados, Aguascalientes, México. 4 de noviembre de 2016.
- 2016 Ago. Panelista. *Vigencia de la Constitución de 1917*. XIV Jornadas de Historia La trayectoria constitucional en México. Miradas locales y nacionales. LXIII Legislatura del Congreso del Estado de Guanajuato. Guanajuato, México. 26 de agosto de 2016.
- 2016 May. Ponente. *Acciones Colectivas.* Il Congreso Nacional de Temas Actuales del Comercio Exterior, los Derechos Humanos y Derecho Administrativo. Querétaro, México. Mayo 2016.
- 2016 Abril. Ponente. *El interés legítimo y la Ley de Amparo*. Seminario El Derecho y sus instituciones en la vida cotidiana. Universidad Michoacana de San Nicolás de Hidalgo. 13 de abril de 2016.
- 2015 Dic. Moderador. *Panel Pensamiento jurídico iberoamericano*. Jornadas Internacionales de Actualización en torno al Sistema Penal Acusatorio. III Diplomado en Derecho Procesal Penal. Universidad de Guanajuato/Instituto de Estudio e Investigación Jurídica de Nicaragua. 11 de diciembre de 2015.
- 2015 Feb. Ponente. *Luigi Ferrajoli*. Seminario de Extensión Revista de Clásicos. Un recorrido guiado por los aspectos biográficos y principales aportaciones científicas realizadas por personales de la Ciencia Política y la Administración Pública. Universidad de Guanajuato. 25 de febrero de 2015.
- 2011 Mar. Conferencia Magistral. *Las Acciones Colectivas. Comentarios en torno a la reforma del artículo 17 de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos.* Tercer Seminario

Permanente de Actualización Legislativa y Jurisprudencial. Universidad de Guanajuato. 22 de marzo de 2011.

# Participación en eventos internacionales

- 2020 Jul. Ponente. *Las condiciones de trabajo del teletrabajo: Su apremiante regulación en México.* 11° Congreso Internacional de Derecho del Trabajo y de la Seguridad Social. 18 de julio 2020.
- 2018 Mar. Ponente. Reflexiones acerca de la necesidad de implementar alguna metodología para determinar el interés legítimo, como presupuesto procesal constitucional del juicio de amparo en México. I Coloquio Internacional la vinculación de la investigación jurídica con el entorno social. Francia. 16 de marzo de 2018.
- 2017 Sep. Asistente. XVIII Congreso Latinoamericano AFEIDAL. Bolivia. 16 de septiembre 2017.
- 2011 Nov. Ponente. *El juicio colectivo de derechos humanos en México*. Coloquio Internacional de Investigación en Derecho. Colombia. 11 de noviembre de 2011.

#### **DOCENCIA**

#### Doctorado

- 1. Seminario de Investigación V. Doctorado Interinstitucional en Derechos Humanos. Universidad de Guanajuato. Enero-junio 2020.
- 2. Seminario de Titulación II. Doctorado en Estudios Jurídicos, Políticos y de Gobierno. Universidad de Guanajuato. Enero-abril 2020.
- 3. Seminario de Investigación III. Doctorado Interinstitucional en Derechos Humanos. Universidad de Guanajuato. Enero-junio 2019
- 4. Seminario de Investigación IV. Doctorado Interinstitucional en Derechos Humanos. Universidad de Guanajuato. Enero-junio 2019
- 5. Seminario de Investigación II. Doctorado Interinstitucional en Derechos Humanos. Universidad de Guanajuato. Agosto-diciembre 2018.
- 6. Seminario de Titulación IV. Doctorado en Estudios Jurídicos, Políticos y de Gobierno. Universidad de Guanajuato. Mayo-agosto 2018.
- 7. Seminario de Titulación I. Doctorado en Estudios Jurídicos, Políticos y de Gobierno. Universidad de Guanajuato. Septiembre- diciembre 2018.
- 8. Estado Constitucional. Doctorado Interinstitucional en Derecho. Universidad de Guanajuato. Septiembre-diciembre 2016.
- 9. Nuevas tendencias del derecho constitucional. Doctorado en Estudios Jurídicos, Políticos y de Gobierno. Universidad de Guanajuato. Mayo-agosto 2016.
- 10. Seminario de Investigación IV. Doctorado en Estudios Jurídicos, Políticos y de Gobierno. Universidad de Guanajuato. Mayo-agosto 2016.
- 11. Seminario de Investigación III. Doctorado en Estudios Jurídicos, Políticos y de Gobierno. Universidad de Guanajuato. Mayo-agosto 2016.

- 12. Seminario de Investigación II. Doctorado en Estudios Jurídicos, Políticos y de Gobierno. Universidad de Guanajuato. Enero-abril 2016.
- 13. Estado Constitucional de Derecho. Doctorado en Estudios Jurídicos, Políticos y de Gobierno. Universidad de Guanajuato. Enero-abril 2015.
- 14. Estado Constitucional de Derecho. Doctorado en Estudios Jurídicos, Políticos y de Gobierno. Universidad de Guanajuato. Septiembre-diciembre 2015.

#### Maestría

- 1. Neoconstitucionalismo, derechos emergentes e intereses difusos. Maestría en Justicia Constitucional. Universidad de Guanajuato. Agosto-diciembre 2015.
- 2. Taller de amparo penal. Maestría en Ciencias Jurídico Penales. Universidad de Guanajuato. Agosto-diciembre 2015.
- 3. Neoconstitucionalismo, derechos emergentes e intereses difusos. Maestría en Justicia Constitucional. Universidad de Guanajuato. Agosto-diciembre 2016.
- 4. Taller de amparo penal. Maestría en Ciencias Jurídico Penales. Universidad de Guanajuato. Agosto-diciembre 2016.
- 5. Neoconstitucionalismo, derechos emergentes e intereses difusos. Maestría en Justicia Constitucional. Universidad de Guanajuato. Agosto-diciembre 2014.
- 6. Taller de amparo penal. Maestría en Ciencias Jurídico Penales. Universidad de Guanajuato. Agosto-diciembre 2014.
- 7. Neoconstitucionalismo, derechos emergentes e intereses difusos. Maestría en Justicia Constitucional. Universidad de Guanajuato. Agosto-diciembre 2013.

#### Licenciatura

- 1. Derecho Procesal Laboral. Licenciatura en Derecho. Universidad de Guanajuato. Enero-junio 2020.
- 2. Derecho Procesal Laboral. Licenciatura en Derecho. Universidad de Guanajuato. Agostodiciembre 2019.
- 3. Derecho Procesal Laboral. Licenciatura en Derecho. Universidad de Guanajuato. Enero-junio 2019.
- 4. Derecho Procesal Laboral. Licenciatura en Derecho. Universidad de Guanajuato. Agostodiciembre 2018.
- 5. Derecho Procesal Laboral. Licenciatura en Derecho. Universidad de Guanajuato. Enero-junio 2018
- 6. Teoría del Estado. Licenciatura en Derecho. Universidad de Guanajuato. Agosto-diciembre 2017.
- 7. Teoría del Estado. Licenciatura en Derecho. Universidad de Guanajuato. Enero-junio 2017.
- 8. Teoría del Estado. Licenciatura en Derecho. Universidad de Guanajuato. Agosto-diciembre 2016.
- 9. Teoría del Estado. Licenciatura en Derecho. Universidad de Guanajuato. Enero-junio 2016.
- 10. Derecho constitucional estatal. Licenciatura en Ciencia Política. Universidad de Guanajuato. Enero-junio 2016.
- 11. Derecho constitucional estatal. Licenciatura en Derecho. Universidad de Guanajuato. Agosto-diciembre 2015.

- 12. Derecho Burocrático. Licenciatura en Derecho. Universidad de Guanajuato. Agostodiciembre 2015.
- 13. Derecho Burocrático. Licenciatura en Derecho. Universidad de Guanajuato. Enero-junio 2015.
- 14. Derecho constitucional estatal. Licenciatura en Derecho. Universidad de Guanajuato. Eneroiunio 2015.
- 15. Sociedad civil y acción colectiva. Licenciatura en Ciencia Política. Universidad de Guanajuato. Agosto-diciembre 2014.
- 16. Administración de Recursos Humanos en el sector público. Licenciatura en Administración Pública. Universidad de Guanajuato. Agosto-diciembre 2014.
- 17. Derecho Burocrático. Licenciatura en Derecho. Universidad de Guanajuato. Agosto-diciembre 2014.
- 18. Administración de Recursos Humanos en el sector público. Licenciatura en Administración Pública. Universidad de Guanajuato. Enero-junio2014.
- 19. Sociedad civil y acción colectiva. Licenciatura en Ciencia Política. Universidad de Guanajuato. Enero-junio 2014.
- 20. Teoría del Estado. Licenciatura en Derecho. Universidad de Guanajuato. Enero-junio 2014.
- 21. Taller de Liderazgo. Licenciatura en Administración Pública. Universidad de Guanajuato. Enero-junio 2013.
- 22. Administración de Recursos Humanos en el sector público. Licenciatura en Administración Pública. Universidad de Guanajuato. Enero-junio2013.
- 23. Administración de Recursos Humanos en el sector público. Licenciatura en Administración Pública. Universidad de Guanajuato. Agosto-diciembre 2012.
- 24. Administración de Recursos Humanos en el sector público. Licenciatura en Administración Pública. Universidad de Guanajuato. Enero-junio2012.
- 25. Taller de Liderazgo. Licenciatura en Administración Pública. Universidad de Guanajuato. Enero-junio 2012.
- 26. Administración de Recursos Humanos en el sector público. Licenciatura en Administración Pública. Universidad de Guanajuato. Agosto-diciembre 2011.
- 27. Administración de Recursos Humanos en el sector público. Licenciatura en Administración Pública. Universidad de Guanajuato. Enero-junio2011.
- 28. Taller de Liderazgo. Licenciatura en Administración Pública. Universidad de Guanajuato. Enero-junio 2011.
- 29. Administración de Recursos Humanos en el sector público. Licenciatura en Administración Pública. Universidad de Guanajuato. Agosto-diciembre 2010.
- 30. Taller de Liderazgo. Licenciatura en Administración Pública. Universidad de Guanajuato. Enero-junio 2010.
- 31. Administración de Recursos Humanos en el sector público. Licenciatura en Administración Pública. Universidad de Guanajuato. Agosto-diciembre 2009.
- 32. Taller de Liderazgo. Licenciatura en Administración Pública. Universidad de Guanajuato. Enero-junio 2009.
- 33. Seminario de ética profesional. Licenciatura en Administración Pública. Universidad de Guanajuato. Agosto-diciembre 2008.

- 34. Administración de Recursos Humanos en el sector público. Licenciatura en Administración Pública. Universidad de Guanajuato. Agosto-diciembre 2008.
- 35. Administración de Recursos Humanos en el sector público. Licenciatura en Administración Pública. Universidad de Guanajuato. Enero-junio 2008.
- 36. Taller de Liderazgo. Licenciatura en Administración Pública. Universidad de Guanajuato. Enero-junio 2008.
- 37. Administración de Recursos Humanos en el sector público. Licenciatura en Administración Pública. Universidad de Guanajuato. Agosto-diciembre 2007.
- 38. Administración de Recursos Humanos en el sector público. Licenciatura en Administración Pública. Universidad de Guanajuato. Enero-junio 2007.
- 39. Taller de Liderazgo. Licenciatura en Administración Pública. Universidad de Guanajuato. Enero-junio 2007.
- 40. Administración de Recursos Humanos en el sector público. Licenciatura en Administración Pública. Universidad de Guanajuato. Agosto-diciembre 2006.

# Cursos en Diplomados y Actualizaciones

- 1. Diplomado en Derecho Laboral 2020. Derecho Procesal del Trabajo. Lineamientos de desahogo de pruebas. Audiencia Preliminarl. Audiencia de Juicio Oral Laboral.
- 2. Audiencia del juicio oral. Aspectos relevantes de las resoluciones. Diplomado sobre la Reforma Laboral. Universidad de Guanajuato. Noviembre 2019.
- 3. Procedimiento ordinario desahogo de pruebas. Diplomado sobre la Reforma Laboral. Universidad de Guanajuato. Octubre 2019.
- Acciones colectivas y antecedentes del juicio de amparo. Diplomado Acceso a la Justicia en materia de Derechos Humanos. Casa de la Cultura Jurídica "Ministro Hilario Medina Gaona. Mayo 2018.

# **ASESORÍA Y TUTORÍA ACADÉMICA**

# DIRECCIÓN DE TESIS

#### Maestría

1. Título: Las posibilidades normativas del derecho a la ciudad en el contexto del constitucionalismo

Alumno: Edgar Alejandro Cruz Mendoza

Grado académico: Maestría en Justicia Constitucional

Fecha: 14 de febrero de 2019

2. Título: Algunas reflexiones sobre la prueba ilícita en materia penal y sus excepciones a la regla de exclusión

Alumna: Hilda Araceli Soteno Mena

Grado académico: Maestra en Ciencias Jurídico Penales

Fecha: 15 de marzo de 2019

3. Título: Un punto de tensión entre el ejido y el medio ambiente

Alumna: Elideth Villagómez Pérez

Grado académico: Maestra en Justicia Constitucional

Fecha: 8 de febrero de 2018

4. Título: Información testimonial adperpetuam vida notarial

Alumna: Adriana Carlín Andrade

Grado académico: Especialidad Notario Púbico

Fecha: 29 de noviembre de 2018

5. Título: Breve análisis sobre la figura de la flagrancia prevista en el artículo 146 del Código

Nacional de Procedimientos Penales Alumno: Miriam de Jesús Salazar Ortega

Grado académico: Maestra en Ciencias Jurídico Penales

Fecha: 17 de noviembre de 2017

6. Título: Acercamiento a los criterios de oportunidad en el sistema penal acusatorio en

México, aplicación conforme al Código Nacional de Procedimientos Penales

Alumno: Jesús Ricardo Patlán López

Grado académico: Maestro en Ciencias Jurídico Penales

Fecha: 10 de junio de 2017

7. Título: El procedimiento abreviado en justicia para adolescentes

Alumna: Ana María Rodríguez Márquez

Grado académico: Maestra en Ciencias Jurídico Penales

Fecha: 7 de junio de 2017

8. Título: La exclusión al derecho de la extinción de la acción penal en los delitos de prisión preventiva oficiosa en el procedimiento especial para pueblos y comunidades indígenas del Código Nacional de Procedimientos Penales.

Alumna: Mónica Mexicano Mercado

Grado académico: Maestra en Ciencias Jurídico Penales

Fecha: 31 de mayo de 2017

9. Título: La madre tierra como sujeto de derechos. Justificación.

Alumno: Fernanda Marquéz Olguín

Grado académico: Maestra en Justicia Constitucional

Fecha: 20 de abril de 2017

10. Título: Gestión Pública Ambiental. Visión jurídica-administrativa de su evolución.

Alumnos: Dante Acal Sánchez y Demian Blademir Guerrero

Grado: Maestros en Administración Pública

Fecha: 14 de junio de 2016

#### Tutoría Académica

# Posgrado

- Alumno: José Manuel Martínez Rosales. Programa de Maestría en Justicia Constitucional. 2015.
- 2. Alumno: Carlos Alejandro Rodríguez Pacheco. Programa de Maestría en Justicia Constitucional. 2015.
- Alumna: Miriam de Jesús Ortega Salazar. Programa de Maestría en Justicia Constitucional.
   2015.
- 4. Alumno: Manuel Alejandro Villanueva Torres. Programa de Maestría en Justicia Constitucional. 2015.
- Alumna: Mayra Corona Calderón. Programa de Maestría en Justicia Constitucional. 2015
- 6. Alumno: Marco Antonio Verdeja Gutiérrez. Programa de Maestría en Ciencias Jurídico Penales. 2015.
- 7. Alumna: Alejandra Hinojosa Soto. Programa de Maestría en Justicia Constitucional. 2015.
- 8. Alumna: Martha Alicia Muñoz Ortiz. Programa de Maestría en Justicia Constitucional. 2015.
- 9. Alumna: Elideth Villagómez Pérez. Programa de Maestría en Justicia Constitucional. 2015.
- Alumna: Lilia Venecia Lachica Gallardo. Programa de Maestría en Justicia Constitucional.
   2015.

#### Licenciatura

- a) Tutor académico durante el periodo enero-junio 2019, a 43 alumnos de la Licenciatura en Derecho. Universidad de Guanajuato.
- b) Tutor académico durante el periodo agosto-diciembre 2019, a 44 alumnos de la Licenciatura en Derecho. Universidad de Guanajuato.
- c) Tutor académico durante el periodo enero-junio 2018, a 46 alumnos de la Licenciatura en Derecho. Universidad de Guanajuato.
- d) Tutor académico durante el periodo agosto-diciembre 2015, a 47 alumnos de la Licenciatura en Derecho. Universidad de Guanajuato.

#### Arbitraje

1. Revista Derecho Global. Estudios sobre Derecho y Justicia

Año 5, No. 14

División de Estudios Jurídicos del Centro Universitario de Ciencias Sociales y Humanidades Universidad de Guadalajara

11 de febrero de 2020

Título: Neoconstitucionalismo en la Constitución Mexicana
 Libro Colectivo Temas Actuales de Derecho Constitucional
 Programa de Investigaciones Jurídicas del Departamento de Derecho

9 de enero de 2017

3. Título: Teoría de la conexidad como forma de justiciabilizar los derechos económicos, sociales y culturales en México.

Libro Colectivo Temas Actuales de Derecho Constitucional Programa de Investigaciones Jurídicas del Departamento de Derecho 9 de enero de 2017

4. Título: Afectación a las disposiciones de orden público y al interés social, como límites de la concesión de la suspensión del acto reclamado.

Libro Colectivo Temas Actuales de Derecho Constitucional Programa de Investigaciones Jurídicas del Departamento de Derecho 9 de enero de 2017

Título: El derecho social al mínimo vital.
 Libro Colectivo Temas Actuales de Derecho Constitucional

Programa de Investigaciones Jurídicas del Departamento de Derecho

9 de enero de 2017

6. Título: Una aproximación político criminal a la relación entre narcomenudeo, consumo de marihuana y la comisión de delitos.

Libro Seguridad y políticas Públicas

Secretariado Ejecutivo del Sistema Estatal de Seguridad Pública del Estado de Guanajuato, Universidad de Guanajuato

11 de mayo de 2016

7. Título: Panorama de los derechos fundamentales en México.

Revista Multidisciplina, Tercera época

Facultad de Estudios Superiores, Universidad Autónoma de México

4 de agosto de 2015

8. Título: La tutela jurisdiccional del interés legítimo.

Revista Ciencia Jurídica, Año 3 No. 7

Universidad de Guanajuato

27 de abril de 2015

9. Título: Algunas aproximaciones teóricas en la dinámica de las restricciones constitucionales al ejercicio de los derechos humanos dentro del bloque constitucional en México.

Revista Ciencia Jurídica, Año 3, No. 7

Universidad de Guanajuato

27 de abril de 2015

10. Título: La iqualdad y la justicia

Revista Ciencia Jurídica, Año 3, No. 7

Universidad de Guanajuato

27 de abril de 2015

11. Título: El principio jurídico-político de la división de poderes y órganos constitucionales autónomos.

Revista Ciencia Jurídica, Año 3, No.6 Universidad de Guanajuato 24 de septiembre de 2014

# PARTICIPACIÓN ACADÉMICA INSTITUCIONAL

- a) Integrante del Consejo Universitario del Campus Guanajuato, Universidad de Guanajuato, octubre 2016 a la fecha.
- b) Integrante de la Comisión de Normatividad del Consejo General Universitario, Universidad de Guanajuato, octubre 2016 a la fecha.
- c) Integrante de la Comisión Especial para el Proceso de Elección del Representante del Personal Administrativo ante el Consejo el Consejo Universitario para el periodo 2019-2021, Universidad de Guanajuato.
- d) Presidente del Consejo Divisional, División de Derecho Política y Gobierno. Universidad de Guanajuato, octubre 2016 a la fecha.
- e) Presidente del Comité de Ingreso, Permanencia y Promoción, División de Derecho, Política y Gobierno, Universidad de Guanajuato, octubre 2016 a la fecha.
- f) Presidente de la Comisión de Admisión, División de Derecho, Política y Gobierno, Universidad de Guanajuato, octubre 2016 a la fecha.
- g) Miembro de la Comisión de Diseño Curricular del Plan de Estudios de la Licenciatura en Derecho, enero 2016.

#### **DISTINCIONES**

a) Vicepresidente de la Delegación Guanajuato de la Academia Mexicana de Derecho del Trabajo y de la Previsión Social, abril 2020 a la fecha.

- b) Vicepresidente de la Asociación Mexicana de Justicia Constitucional 30 de mayo 2017 al 31 de mayo de 2019
- c) Perfil deseable PRODEP.
- d) Candidato a Investigador Nacional del Sistema Nacional de Investigadores del Consejo Nacional de Investigadores.

#### **OTROS**

- e) Coorganizador. III Coloquio Latinoamericano Patrimonio, Sitios y Pueblos Mágicos. Guanajuato, Patrimonio Cultural de la Humanidad. Guanajuato, agosto 2019.
- f) Coorganizador. Segundo Congreso Nacional de Derecho Ambiental. Universidad de Guanajuato. Guanajuato, mayo 2019.
- g) Coorganizador. Segundo Coloquio de la Maestría en Sociedad y Patrimonio. Universidad de Guanajuato. Guanajuato, diciembre 2018.
- h) Coorganizador. Curso de Verano International Law in the United States of America's Perspective. Universidad de Guanajuato. Guanajuato, junio 2018.
- i) Coorganizador. Taller Memoria, Patrimonio y Derechos de los Pueblos Originarios en Guanajuato. Victoria, Gto., mayo 2018.
- j) Coorganizador. Coloquio de Proyecciones de la regulación y responsabilidad ambiental frente al cambio climático. Universidad de Guanajuato. Guanajuato, enero 2017.
- k) Coorganizador. Seminario de Bioética. Universidad de Guanajuato. Guanajuato, noviembre 2016.